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2. Практическая часть
Классификация предприятий

На всех этапах развития экономики основным звеном являлось предприятие. Именно на предприятии осуществляется производство продукции, происходит непосредственная связь работника со средствами производства. Под самостоятельным промышленным предприятием понимается производственная единица, обладающая производственно-техническим единством, организационно-административной и хозяйственной самостоятельностью. Предприятие самостоятельно осуществляет свою деятельность, распоряжается выпускаемой продукцией, полученной прибылью, оставшейся в распоряжении после уплаты налогов и других обязательных платежей. 

В условиях рыночных отношений ключевой фигурой выступает предприниматель. Статус предпринимателя приобретается посредством государственной регистрации предприятия. При этом субъектом предпринимательской деятельности может быть как отдельный гражданин, так и объединение граждан. Таким образом, предприятие – это самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный предпринимателем или объединением предпринимателей для производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворения общественных потребностей и получения прибыли.
 Им может быть завод, ферма, шахта, магазин.

Согласно Гражданского кодекса Российской Федерации предприятия обладают следующими основными чертами:
1. Имеют обособленное имущество – владение имуществом, используемом на собственные цели.

2. Отвечают по своим обязательствам имуществом.

3. Заключают от своего имени договоры купли-продажи, поставки, перевозки, займа, аренды.

4. Имеют собственную организационную структуру, закрепленную в учредительных документах.

5. Имеют самостоятельный баланс и счет в банке.

Юридическое лицо – организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество и отвечает по своим обязательствам этим имуществом, может от своего имени приобретать или осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и отвечать в суде. Данное понятие дано в статье 48 Гражданского кодекса Российской Федерации.
Предприятия обычно классифицируют в соответствии с критерием численности.

Выделяют:

-малые (до 100 человек);

- средние (от 100 до 500);

- крупные (свыше 500 человек).

Следует заметить, что именно малый бизнес играет довольно значительную роль в экономике практически всех развитых стран. В них занято до половины работающего населения.
На сколько конкурентоспособны малые предприятия? Могут ли они противостоять крупным предприятиям? По мнению ряда зарубежных экономистов, основанному на практическом опыте, малым предприятиям присущи многие положительные качества, которыми обделены крупные предприятия.
Какие же недостатки характерны для крупных фирм? Прежде всего они не в состоянии уследить за всеми своими товарами и рынками и смотрят на любые перемены как на риск. Крупные предприятия не в состоянии ладить с людьми одержимыми, которые нередко являются инициаторами новых идей. Такой фирме очень трудно принять решение о вложении денег в проект, который. Возможно, начнет давать прибыль через семь – десять лет. Крупные компании тратят слишком много и слишком быстро. Процесс ожидания скорой отдачи средств начисто лишает их необходимой потенции. Наконец, на крупных фирмах не принято вознаграждать за риск. Здесь управляющие компании одобряют и утверждают планы, а не товары.

В противоположность крупным предприятиям малые фирмы действуют по принципу ориентации на нужды. Им жизненно необходимо предлагать рынку что-то новое, реально действенное. В мелких фирмах инициатором всего нового является, как правило, один человек, обладающий знаниями и энергией. Следует отметить, что подавляющее большинство новых товаров рождается на мелких фирмах.
Малые фирмы умеют мыслить перспективно. У них относительно невысокие издержки производства на начальном этапе инновационного процесса, поскольку, как правило, длительность этого этапа может повлиять на освоение и выпуск новой продукции.

Общеизвестна гибкость, присущая малым фирмам. При неудачи в одной сфере деятельности они умеют быстро переключиться на другую, более эффективную. Кроме того, малые фирмы, как правило, работают над несколькими идеями сразу, то есть осуществляют множественный конкурентный подход.

Надо также отметить, что мелкие фирмы «терпимы к хаосу», что совсем или почти невозможно для традиционной крупной компании. Вместе с тем надо иметь в виду, что инновации – это в основном процесс неорганизованный, проходящий, как правило, рывками то вверх, то в низ. Если крупные корпорации разрабатывают специальные меры для предотвращения такого положения, то мелкие фирмы принимают такое положение совершенно естественно.
Наконец, малые фирмы умеют работать с вкладчиками капитала в рискованные предприятия. Здесь вкладчик знает, что один успех может сразу окупить много неудач. На крупной фирме неудача может серьезно подорвать все ее благополучия.

Таким образом, преимущество малых фирм подтверждаются: они могут успешно вести конкурентную борьбу.

Малым предприятием может быть и государственное и частное предприятие. Малые предприятия зачастую заполняют инфраструктуру крупного бизнеса (транспорт, реклама, ремонт оборудования и т.п.)
Все многообразие предпринимательской деятельности может быть классифицировано по различным признакам: виду деятельности, формам собственности, количеству собственников, организационно-правовым и организационно-экономическим формам, степени использования наемного труда и другие.

Существуют также следующие классификации предприятий:

1. Классификация по виду и характеру деятельности:

- промышленные;

- торговые (могут входить в систему сбыта промышленных предприятий);

- транспортные;

- кредитно-финансовые (банки, биржи и т.д.);

- сельскохозяйственные.

Все эти виды деятельности могут функционировать раздельно или вместе.
2.  Классификация по формам собственности:

- частные предприятия; 
- государственные предприятия 
- муниципальные предприятия;

- предприятия в собственности общественных организаций;

- в прочих формах собственности (включая смешанную собственность, собственность иностранных лиц, граждан и лиц без гражданства).

При этом государство, не может устанавливать в какой бы то ни было форме ограничения или преимущества в осуществлении прав собственности в зависимости от нахождения имущества в частной, государственной, муниципальной собственности или собственности общественных объединений (организаций).

3. По количеству собственников предпринимательская деятельность может быть индивидуальной и коллективной. При индивидуальном предпринимательстве собственность принадлежит одному физическому лицу. Коллективная собственность – это собственность, принадлежащая одновременно нескольким субъектам с определением долей каждого из них (долевая собственность) или без определения долей (совместная собственность). Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в коллективной собственности, осуществляются по соглашению всех собственников.
4. Формы предпринимательства, в свою очередь, можно подразделить на  организационно-правовые и организационно-экономические. 


В числе организационно-правовых форм – хозяйственные товарищества и общества, кооперативы.


Хозяйственные товарищества представляют собой объединение лиц, созданное для осуществления предпринимательской деятельности. Товарищества создаются в том случае, когда в организации предприятия решают принять участия два или более партнера. Важным преимуществом товарищества является возможность привлечения дополнительного капитала. Помимо того, наличие нескольких владельцев позволяет осуществлять специализацию внутри предприятия на основе знаний и умений каждого из партнеров. Недостатки данной организационно-правовой формы предпринимательской деятельности: каждый из участников несет равную материальную ответственность независимо от размера его вклада. Кроме того, действия одного из партнеров являются обязывающими для всех остальных, даже если они не согласны с этими действиями.
Участники товарищества подразделяются на две группы: полные товарищи (полное товарищество) и коммандитные товарищи (товарищество на вере). В коммандитных товариществах часть партнеров может обладать неограниченной, а часть – ограниченной ответственностью.

Общества создаются по соглашения не менее двух граждан либо юридических лиц путем объединения их вкладов (как в денежной, так и в натуральной форме) в целях осуществления хозяйственной деятельности. Участники общества с ограниченной ответственностью не отвечают по его обязательствам. Они несут ответственность только в пределах стоимости внесенных ими вкладов. В отличии от них участники общества с дополнительной ответственностью несут ответственность всем своим имуществом.

Наиболее распространенными являются акционерные общества. Их отличие состоит в том, что им предоставлено право привлекать необходимые средства путем выпуска ценных бумаг – акций. При этом участники акционерного общества несут ответственность за результаты его деятельности в пределах стоимости принадлежащих им акций.

Предприятие, созданное группой лиц для совместной производственной или иной хозяйственной деятельности, называется кооперативным. Обязательным в кооперативе является личное трудовое и иное участие его членов в деятельности кооператива, а также объединение его участниками имущественных паевых взносов.

К основным организационно-экономическим формам предпринимательства можно отнести: концерны, ассоциации, консорциумы, синдикаты, картели, финансово-промышленные группы.

Концерн – это многоотраслевое акционерное общество, контролирующее предприятия через систему участия. Концерн приобретает контрольный пакет акций различных компаний, являющихся по отношению к нему дочерними. В свою очередь дочерние компании также могут владеть контрольными пакетами акций других акционерных компаний, нередко расположенных в других странах.
Ассоциации – мягкая форма добровольного объединения экономически самостоятельных предприятий, организаций. Которые одновременно могут входить в другие образования. В состав ассоциации, как правило, входят односпециализированные предприятия и организации, расположенные на определенной территории. Основная цель создания ассоциаций – совместные решения научно-технических, производственных, экономических, социальных и других задач.

Консорциум – объединение предпринимателей в целях совместного проведения крупной финансовой операции (например, осуществление значительных инвестиций в крупный промышленный проект). Такое объединение предпринимателей имеет возможность вложить средства в крупный проект, при этом значительно уменьшается риск, возникающий при крупных вложениях, так как ответственность раскладывается на множество участников. В условиях научно-технической революции консорциумы возникают в новых отраслях и на стыке различных отраслей и предусматривают проведение совместных научных исследований.
Синдикат – объединение сбыта продукции предпринимателями одной отрасли для устранения излишней конкуренции между ними.

Картель – это соглашение между предприятиями одной отрасли о ценах на продукцию, услуги, о разделе рынков сбыта, долях в общем объеме производства и другое.

5. Классификация по принадлежности капитала:

- национальные – определяются принадлежностью капитала, месторасположением и регистрацией компании;

- иностранные;

- совместные (смешанные компании).

Показатели использования оборотных фондов

Всемирное улучшение использования оборотных фондов – одна из важнейших задач промышленных предприятий Чем лучше используется сырье, топливо, вспомогательные материалы, тем меньше их расходуется для выработки определенного количества продукции, тем самым создается возможность увеличить объем производства промышленной продукции.


Различают показатели расхода материальных ресурсов и показатели уровня полезного использования материальных ресурсов.


Расход материальных ресурсов представляет собой их производственное потребление. Расход на производство охватывает все количество материальных ресурсов, затраченных предприятием непосредственно на выполнение программ по выпуску продукции.  Расходование материальных ресурсов осуществляется также на ремонтные нужды, обслуживание внутризаводского транспорта, обеспечение подсобного хозяйства, культурно-бытовые нужды. Потребление материальных ресурсов характеризуется общим и удельным их расходом.

Общий расход материальных ресурсов – это потребление отдельных видов или вместе взятых материальных ресурсов на выполнение всей производственной программы в отчетном периоде. Общий расход материальных ресурсов учитывается в натуральном выражении; суммарный расход различных видов материальных ресурсов – в стоимостном выражении.


Удельным расходом 
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, конкретного вида ресурсов называется их средний расход на единицу произведенной годной продукции. Его определяют делением всего количества материальных ресурсов, израсходованных на производство данной продукции в отчетном периоде Q, на количество годных единиц этой продукции N.
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Можно рассчитывать также удельный расход материальных ресурсов на единицу потребительского свойства однотипной продукции.     
Общей характеристикой расходов материальных ресурсов на производство продукции служит показатель материалоемкости М, который оценивает фактический расход материальных ресурсов на единицу продукции (или единицу потребительского свойства) в натуральном или стоимостном ее измерении. Этот показатель непосредственно взаимосвязан с показателями, характеризующими расход отдельных видов материальных ресурсов (металлоемкость, энергоемкость, топливоемкость), измеряемыми в натуральном, натурально-стоимостном и стоимостном выражениях.
Материалоемкость продукции может быть измерена различными показателями:

- удельным расходом материальных ресурсов на физическую единицу произведенной продукции (удельная материалоемкость):
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- величиной расхода нескольких видов материальных ресурсов в стоимостном выражении на физическую единицу производимой продукции (руб. на 1 т. и т. д.):
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P – оптовые цены на материальные ресурсы.
Эти формулы используются для исчисления материалоемкости простых видов продукции (электроэнергии, чугуна, стали и т. п.). Для сложных видов продукции (например продукции машиностроения) чаще используется такой показатель материалоемкости, как расход конкретных материальных ресурсов на единицу главного потребительского свойства. Так, материалоемкость электромотора исчисляется в затратах на материалы в отношении к 1 кВт мощности. Для грузового автомобиля характеристикой материалоемкости будет оценка материальных затрат на 1т-км/ч перевозки грузов и т. д.
Для продукции таких отраслей машиностроения, где ни физический объем продукции, ни объем потребительского свойства невозможно выразить в одних единицах измерения (химическое, текстильное машиностроение и другое). А также для продукции машиностроения в целом, уровень материалоемкости может быть охарактеризован расходом конкретного вида материальных ресурсов в физических единицах на один рубль валовой, реализованной или чистой продукции в сопоставимых ценах:
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 - объем произведенной продукции в сопоставимых ценах.
Для разработки производственной программы и анализа работы промышленных предприятий в каждой отрасли промышленности применяются различные показатели уровня полезного использования материальных ресурсов, наиболее полно отражающие условия использования в производстве материальных ресурсов и охватывающие все стадии их производственного потребления.

В отраслях, осуществляющих первичную переработку сырья, применяются такие показатели:

- содержание полезного вещества в исходном сырье (железа в руде, сахар в свекле и т. п.);

- степень использования полезного вещества, содержащегося в исходном сырье, и процент потерь, возникающих в процессе переработки сырья;

-конечный выход годной продукции, рассчитываемый делением объема годного продукта на объем исходного сырья и исчисляемой в процентах (результат следует умножить на 100).
Показателем выхода годной продукции служит использование для оценки его предельного значения. Так, выход меди их руды составил 20%, но это не означает, что плановый выход 100%. Величиной планового выхода меди может быть 23 %, что будет отражать фактическое содержание меди в руде.
В черной металлургии использование железа в доменном и сталеплавительном производстве рассчитывается балансовым методом. В приходной части баланса железа по доменному производству показываются элементы и размеры расхода сырья (руда различная, лом, стружка). В расходной части баланса определяются виды и размеры полученной продукции, потерь и отходов (чугун различный, шлак, угар и т. п.). Так же рассчитываются балансы железа по сталеплавильному производству и балансы железа по сталеплавильному производству и балансы металла по приходному производству. Эти балансы позволяют определить расходные коэффициенты, представляющие собой отношение веса затраченных материалов на тонну годной продукции. 

Другим показателем полезного использования металлов является уровень отходов. Он непосредственно связан с коэффициентом полезного использования: чем ниже уровень отходов, тем выше коэффициент полезного использования металла. Поэтому факторы сокращения отходов металла и повышения коэффициента его использования одни и те же.

В металлообработке уровень отходов исчисляется как отношение количества отходов, образовавшихся в процессе холодной обработки металла, к количеству потребляемого металла. Результат показывает, какая доля всего потребляемого металла пошла в отходы.

В химической промышленности существуют свои особенности при исчислении показателей использования оборотных фондов. В отраслях химической промышленности, а также в производствах, применяющих химические методы обработки металлов, во многих случаях отсутствует понятие «чистый вес изделия». В этих отраслях из-за особенности химической технологии часто ни один из исходных видов сырья не входит в готовый продукт в своем первоначальном виде. Поэтому расход материалов на химический процесс или на единицу производимой продукции устанавливается в соответствии с утвержденной технологией (или рецептурой) и называется теоретическим. В теоретический расход материалов не включаются отходы и безвозвратные потери.

Показателем использования материалов в химической промышленности служит отношение теоретического расхода материалов к фактическому расходу потребленных материалов (определенного вида) на выработку единицы конкретной химической продукции или на химический процесс. Фактический расход больше теоретического на величину потерь, возникающих в химических процессах. Чем меньше разрыв (в сторону превышения) между фактическими и теоретическими расходами материалов, тем он прогрессивнее.
 
 М=т=Q/N 
2.Практическая часть.
Задача  №1.
Рассчитать годовую плановую величину амортизационных отчислений по парку автомобильных кранов грузоподъемностью 10 т.
	Наличие автомобильных кранов на начало планируемого года
	10

	Цена крана, руб.
	915150

	Пополнение парка машин автомобильными кранами в планируемом году намечается в следующие сроки:

· январь
	3

	· февраль
	

	· март
	2

	· май
	

	· июль
	4

	· октябрь
	

	Планируемое списание автокранов:

· сентябрь
	2

	· октябрь
	1

	· ноябрь
	1

	· декабрь
	


Транспортные расходы по доставке кранов принять  в размере 9% от оптовой цены.

Годовая норма амортизационных отчислений на реновацию крана - 16%.

Решение.
1. Определение первоначальной стоимости одного крана.
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Зп – затраты на приобретение основных средств;
[image: image8.emf] 


Зм – затраты на монтаж основных средств (для объектов, требующих монтажа);

Зтр – затраты на транспортировку основных средств.
В связи с тем, что нашем случае известны только затраты на приобретение основных средств и затраты на транспортировку основных средств, то формула будет выглядеть следующим образом:
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[image: image10.wmf]=
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915150 + 9% = 997513,5 руб. -  первоначальной стоимости одного крана с учетом доставки крана.

Так как в парке автомобильных кранов 10, то  первоначальной стоимости 10 кранов будет следующая:

997513,5 х 10 = 9975135 тыс. руб.            

2. Определение среднегодовой стоимости основных средств в случае, когда известны конкретные сроки их поступления и выбытия как в нашем случае:
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где: Т – количество месяцев службы основных средств с момента их поступления, не считая месяца поступления;


[image: image12.wmf]Т
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– количество месяцев с момента выбытия основных средств, не считая месяца выбытия.
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3. Определение годовой суммы амортизационных отчислений.
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[image: image15.wmf]перв
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 - среднегодовая первоначальная стоимость основных средств;
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 - годовая норма амортизационных отчислений на реновацию основных средств.
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Годовая плановая величина амортизационных отчислений по парку автомобильных кранов грузоподъемностью 10 т. составляет 2420632,76 руб.
Задача№2.
Определить плановую сумму амортизационных отчислений на восстановление первоначальной стоимости (реновацию) ОПФ по предприятию. Исходные данные представлены в таблице (тыс.руб.)
	Стоимость ОПФ на начало планируемого года
	3565

	из них:

на складе находится фондов на сумму
	175

	В консервации
	47

	Поступление новых ОПФ в течении года на сумму
	154

	Списание ОПФ в течение года предусматривается на сумму
	86

	ОПФ, переданные со склада в производство в течение года
	61

	Годовая норма амортизационных отчислений на восстановление первоначальной стоимости, %
	12


Решение.
 
Для определения плановой суммы амортизационных отчислений на восстановление первоначальной стоимости (реновацию) ОПФ по предприятию, которая определяется по формуле 
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, необходимо определить стоимости основных фондов на конец периода и среднегодовой стоимости основных фондов, когда неизвестны конкретные сроки их поступления и выбытия.
1. Определение стоимости основных фондов на конец периода.
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 - стоимость основных фондов на конец базового (планируемого) года;
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 - стоимость основных фондов на начало базового (планируемого) года;
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 - стоимость основных фондов, переведенных на консервацию;
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 - стоимость основных фондов, поступивших в течение года;


[image: image24.wmf]выб
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 - стоимость основных фондов, выбывших в течение года.
Так как, стоимость ОПФ на начало планируемого года 3565 тыс. руб. из них: на складе находится фондов на сумму 175 тыс. руб., а ОПФ, переданные со склада в производство в течение года составляет 61 тыс. руб., то данные фонды тоже участвуют расчете «-» и «+» соответственно.
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- стоимости основных фондов на конец периода
2. Определяем среднегодовую стоимость основных фондов, когда неизвестны конкретные сроки их поступления и выбытия, формула будет выглядеть следующим образом:
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3. Определяем плановую сумму  амортизационных отчислений.
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где: 
[image: image29.wmf]год
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- годовая сумма амортизационных отчислений на реновацию (полное восстановление первоначальной стоимости) основных фондов;
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- среднегодовая первоначальная стоимость основных средств на начало планируемого года;
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- годовая норма амортизационных отчислений на реновацию основных средств.
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Таким образом, плановая сумма амортизационных отчислений на восстановление первоначальной стоимости (реновацию) ОПФ по предприятию составляет 419,4 тыс. руб.
Задача№3.

Определить первоначальную, восстановительную и остаточную /по первоначальной и восстановительной/ стоимость металлорежущих станков предприятия по состоянию на 1 января 2003 г.
	Предприятие приобрело в 1999 г. Станков, шт
	2

	В 2000 г. дополнительно приобретено станков этой же марки, шт
	3

	Оптовая цена станка в 1999 г составила, тыс.руб.
	70,0

	Оптовая цена станка в 2000 г составила, тыс.руб.
	90,9

	Годовая норма амортизационных отчислений на реновацию,%
	8


Транспортные расходы по доставке составляют 7% оптовых цен.

Решение.
1.Определение первоначальной стоимости.
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Зп – затраты на приобретение основных средств;
[image: image34.emf] 


Зтр – затраты на транспортировку основных средств.
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тыс.руб.  – первоначальная стоимость двух станков приобретенных в 1999 г.
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тыс.руб. - первоначальная стоимость трех станков приобретенных в 2000 г.
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 - первоначальная стоимость всех станков приобретенных в 1999г. и 2000г.
3. Определение первоначальной суммы амортизационных отчислений и износа основных средств.
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Тф – фактический срок службы основных средств не считая год прибытия, так как по условию задачи расчет надо произвести на 01.01.2003г., а средства приобретены предприятием в 1999г. и 2000г., то Тф равно 3 по станкам 1999г. и 2 по станкам 2000г.

Из вышепроизведенных расчетов видно, что суммы амортизационных отчислений по станкам 1999г. составила 11,984 тыс. руб., по станкам 2000г. – 23,34312 тыс. руб., а износ всех основных средств по состоянию на 01.01.2003г. – 82,63824 тыс. руб.
4. Определение остаточной стоимости основных фондов по первоначальной.
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5. Определение восстановительной стоимости.
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Из приведенных расчетов видно, что восстановительная стоимость станков приобретенных в 1999г. по ценам 2000г. составила 194,526 тыс. руб., а восстановительная стоимость всех станков путем сложения восстановительной стоимости станков приобретенных в 1999г. и первоначальной стоимости трех станков приобретенных в 2000 г. составила 486,315 тыс. руб.
Теперь необходимо определить суммы амортизационных отчислений по восстановительной стоимости станков приобретенных в 1999г. по ценам 2000г. и соответственно износ всех основных средств по состоянию на 01.01.2003г. 

[image: image43.wmf].

.

37248

,

93

2

34312

,

23

3

56208

,

15

.

.

56208

,

15

100

8

526

,

194

99

руб

тыс

И

руб

тыс

АО

восст

год

=

´

+

´

=

´

=


6. Определение остаточной стоимости основных фондов по восстановительной.
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Задача№4.
Определить размер: 1) высвобожденных (дополнительно вовлеченных) оборотных средств в связи с изменением их оборачиваемости и изменением производственной программы предприятия; 2) изменение объема реализуемой продукции за счет изменения: а) коэффициента оборачиваемости оборотных средств и б) среднего размера оборотных средств.
	Объем реализуемой продукции, млн. руб.

По плану

Фактически 
	270

250

	Оборотные средства предприятия, млн. руб.

По плану

Фактически 
	54

62


Решение 
1. Определение коэффициента оборачиваемости оборотных средств.
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О – выручка от реализации продукции за анализируемый период;
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- средний размер оборотных средств.
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 - коэффициент оборачиваемости оборотных средств по плану
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 - коэффициент оборачиваемости оборотных средств фактически ниже чем по плану
2. Расчет изменения потребности в оборотных средствах.
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где 
[image: image51.wmf]об
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 – общее изменение размера оборотных средств, обусловленное одновременным  действием двух факторов: изменением объема производства и реализации продукции и изменением скорости оборота оборотных средств; 
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 – средний размер оборотных средств, соответственно, по плану и фактически.
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 млн. руб. - дополнительно вовлечено средств предприятия в оборот.

3. Определение продолжительности оборота оборотных средств.
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Д – период, за который определяется оборачиваемость оборотных средств(360 дней)
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 - продолжительности оборота оборотных средств по плану
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 - продолжительности оборота оборотных средств фактически больше на 17,28 дня
4. Определение изменения размера оборотных средств
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где 
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 – изменение размера оборотных средств, вызванное изменением скорости их оборота;


О2 – фактический размер выручки от реализации продукции;


t1, t2 – продолжительность оборота средств, соответственно, по плану и фактически.
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где 
[image: image60.wmf]об
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– изменение размера оборотных средств, обусловленное изменением объема производства и реализации продукции;

О1. – объем производства продукции в стоимостном выражении, предусмотренный планом.
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 млн. руб. дополнительно вовлечено за счет изменения скорости их оборота.
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млн. руб. дополнительно вовлечено за счет изменения объема производства и реализации продукции.

5. Изменение объема реализованной продукции за счет: 

· Коэффициента оборачиваемости;

· Среднего размера оборотных средств.
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где 
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- изменение среднего размера оборотных средств фактически по сравнению с планом;
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- фактический среднегодовой размер оборотных средств;
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-изменение коэффициента оборачиваемости оборотных средств фактически по сравнению с планом;
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Для определения изменения объема реализованной продукции за счет коэффициента оборачиваемости необходимо рассчитать 
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 изменение коэффициента оборачиваемости оборотных средств фактически по сравнению с планом.
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- увеличение объема реализованной продукции за счет коэффициента оборачиваемости      
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- увеличение объема реализованной продукции за счет среднего размера оборотных средств
Таким образом, в данном случае дополнительно вовлеченных оборотных средств в связи с изменением их оборачиваемости составило 8 млн. руб., а в связи с изменением производственной программы предприятия, а именно изменение размера оборотных средств, вызванное изменением скорости их оборота и изменение размера оборотных средств, обусловленное изменением объема производства и реализации продукции составило соответственно 12 млн. руб. дополнительно вовлечено за счет изменения скорости их оборота и 4 млн. руб. дополнительно вовлечено за счет изменения объема производства и реализации продукции.
             Изменение объема реализуемой продукции за счет изменения: коэффициента оборачиваемости оборотных средств равен –60,0160, то есть увеличение объема реализованной продукции за счет коэффициента оборачиваемости и б) среднего размера оборотных средств равен -40 - увеличение объема реализованной продукции за счет среднего размера оборотных средств.
Задача№5.

Определить плановую и фактическую оборачиваемость средств предприятия и размер высвобождающихся (дополнительно вовлекающихся) оборотных средств.
	Оборотные средства по отчетному балансу, тыс.руб.

· На начало года

· На 1 апреля

· На 1 июля

· На 1 октября

· На конец года

Плановая величина оборотных средств в отчетном году

Объем производства продукции, тыс.руб.
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В числителе – фактическое значение

В знаменателе – плановое значение

Решение.

Для определения плановую и фактическую оборачиваемость средств предприятия и размер высвобождающихся (дополнительно вовлекающихся) оборотных средств необходимо определить средний остаток оборотных средств.
1. Определить средний остаток оборотных средств.
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где: 
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 - средний остаток оборотных средств;
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- остатки оборотных средств на начало   каждого периода (квартала, месяца).
Так как бухгалтерский учет из условий задачи ведется квартальный, то расчет будет выглядеть следующим образом:
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- средний остаток оборотных средств фактический. 
2. Определение плановой и фактической оборачиваемости.
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Таким образом, фактическая оборачиваемость выше плановая оборачиваемость выше на 0,27.
3. Определение размер высвобождающихся (дополнительно вовлекающихся) оборотных средств.
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-высвободилось оборотных средств из оборота.

Задача№6.

Количественно оценить факторы, обусловившие изменение объема производства предприятием продукции в отчетном году, используя индексный и интегральный методы.

	Объем производства продукции, тыс. руб.
· План

· Фактически

Среднесписочная численность работников основного производственного персонала предприятия, чел.

· План

· факт
	18490

19405

1755

1800


Решение.

1. Производительность труда измеряется показателем выработки на одного работника.
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где: 
[image: image87.wmf]O

 - объем производства продукции в стоимостном выражении;

           
[image: image88.wmf]Ч

 - среднесписочная численность работников основной деятельности, чел.
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- выработки на одного работника фактически
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 - выработки на одного работника по плану.
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- изменение среднегодовой выработки продукции одним работником основной деятельности фактически по сравнению с планом увеличилось.
2. Далее определяется изменение объема за счет двух факторов:

· изменения 
[image: image92.wmf]В
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· изменения численности работников, занятых в основной деятельности 
[image: image93.wmf]Ч
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Влияние факторов на изменение объема производства можно определить, используя методы факторного анализа:

1) интегральный;

2) индексный

Индексный метод
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[image: image95.wmf]В
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 – изменение объема производства;                          

ΔВ – изменение среднегодовой выработки продукции одним работником основной деятельности фактически по сравнению с планом;
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- фактическая среднесписочная численность работников в отчетном году.
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 - изменение фактической среднесписочной численности работников по сравнению с планом;
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 – среднегодовая выработка продукции одного работника в отчетном году по плану.
Для определения 
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 необходимо определить изменение фактической среднесписочной численности работников по сравнению с планом Δ
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, которая определяется следующим образом:                                                 
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тыс. руб. -  изменение объема за счет изменения численности работников, занятых в основной деятельности                                             

Интегральный метод.
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3. Так как полученные величины имеют положительное значение, то определяются доли изменения объема производства, обусловленные изменением выработки и численности. Расчет долей проводится по формулам:
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 - доли изменения объема производства, обусловленные, соответственно, изменением выработки и численности.
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 - объем производства в отчетном году, соответственно, по плану и фактически
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Таким образом, при индексном методе 
[image: image122.wmf]В
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 изменение объема производства больше чем при интегральном методе на 5,5125 тыс. руб., а 
[image: image123.wmf]Ч
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 изменения численности работников, занятых в основной деятельности при индексном методе меньше чем при интегральном методе на 5,5125 тыс. руб.
Задача№7.

На предприятии имеется две возможности повышения производительности труда:

· Повышать выработку на одного работника ежегодно на 2%, чтобы за 5 лет достигнуть роста производительности труда на 10%;

· В первом же году повысить выработку на 8%, а в следующие четыре – на 0,5% в год, чтобы за 5 лет производительность труда повысилась  на те же 10%.

Какой путь является более предпочтительным?

Вывод сделать на основании экономических расчетов, которые произвести при условии, что выработка продукции на одного работника предприятия в последнем году предыдущего пятилетия составила  475 тыс. руб.

Решение.

1. Повышать выработку на одного работника ежегодно на 2%, чтобы за 5 лет достигнуть роста производительности труда на 10%.
Первый путь
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тыс. руб. - выработка продукции на одного работника предприятия в первом году
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тыс. руб. - выработка продукции на одного работника предприятия во втором году
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тыс. руб. - выработка продукции на одного работника предприятия в третьем году
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тыс. руб. - выработка продукции на одного работника предприятия в четвертом году
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тыс. руб. - выработка продукции на одного работника предприятия в пятом году

Таким образом, при первом пути выработка продукции на одного работника предприятия за 5 лет увеличится на 49,4383815 тыс. руб. или на 10,408%.
2. В первом же году повысить выработку на 8%, а в следующие четыре – на 0,5% в год, чтобы за 5 лет производительность труда повысилась  на те же 10%.

Второй путь
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тыс. руб. - выработка продукции на одного работника предприятия в первом году


[image: image131.wmf]565

.

515

%

5

.

0

513

=

+

=

В

тыс. руб. - выработка продукции на одного работника предприятия во втором году
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тыс. руб. - выработка продукции на одного работника предприятия в третьем году
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тыс. руб. - выработка продукции на одного работника предприятия в четвертом году


[image: image134.wmf]3372067

.

523

%

5

.

0

4335391

.

520

=

+

=

В

тыс. руб. - выработка продукции на одного работника предприятия в пятом году

Таким образом, при втором пути выработка продукции на одного работника предприятия за 5 лет увеличится на 48,3372067 тыс. руб. или на 10,1763%.

Вывод:

Первый путь является предпочтительней, так как при ежегодном увеличении выработки на 2%  она увеличивается на 10,408%, а при втором пути только на 10,1763%, то есть выработка продукции на одного работника предприятия по первому пути выше на 0,2317%.
Задача№8.

Рассчитать себестоимость продукции, произведенной предприятием в планируемом году.

	1. Объем готовой продукции, произведенной предприятием в отчетном году, млн.руб.
	24,78

	2. Материальные затраты в отчетном году составили, млн.руб.
	10,21

	3. Объем продукции, производимой предприятием в планируемом году, млн.руб.
	33,59

	4. Среднесписочная численность работников основной деятельности в отчетном году, чел.
	110

	5. В отчетном году работникам основной деятельности произведены следующие выплаты, тыс.руб.

· Зарплата по сдельным расценкам, тарифным ставкам, должностным окладам
	4780

	· Районный коэффициент
	836

	· отпускные
	568

	· выслуга лет
	92

	· материальная помощь
	170

	· премия по итогам работы за год
	620

	· дивиденды
	1200

	В планируемом году намечается увеличение среднемесячной заработной платы одного работника основной деятельности, составит 2,5% при сохранении численности работников на уровне отчетного года
	

	6. Стоимость ОПФ предприятия в отчетном году составила /тыс.руб./

· на начало года
	10550

	· введено в действие в течении года
	6700

	· выбыло в течении года
	1210

	7. В планируемом году среднегодовая стоимость ОПФ увеличится на, %
	10

	8. Средняя норма амортизационных отчислений на реновацию ОПФ по предприятию в отчетном году составила, %
	14

	9. Прочие затраты в отчетном году составили, тыс.руб.
	774


Решение.
1. Определяем материальные затраты планируемого года путем умножения объема производства на планируемый год на удельный вес (долю) материальных затрат в объеме производства в отчетном году, форму будет выглядеть следующим образом:
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 или 13840 тыс. руб.
2. Определяем сумму выплат всем работникам основной деятельности (
[image: image136.wmf]от

ФОТ

 ). В состав этой суммы включаются только выплаты, относимые на себестоимость.
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3. Определяем среднемесячную заработную плату одного работника в отчетном году (
[image: image138.wmf]от

ЗП

) путем деления суммы выплат всем работникам в отчетном году на численность работников в этом году 
[image: image139.wmf](

)

от

Ч

 и число месяцев в году:
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4. Определяем среднемесячную заработную плату одного работника в планируемом году (
[image: image141.wmf]пл

ЗП

) , с учетом того, что намечается увеличение среднемесячной заработной платы одного работника основной деятельности на 2,5%
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[image: image143.wmf]К

- коэффициент изменения среднемесячной заработной платы одного работника в планируемом году.


[image: image144.wmf].

.

3546

,

5

025

,

1

224

,

5

руб

тыс

К

ЗП

ЗП

от

пл

=

´

=

´

=


5. Определяем затраты на оплату труда в планируемом году (
[image: image145.wmf]пл

ЗОТ

)
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6. Определяются ОСН по формуле:
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[image: image148.wmf]от

ФОТ

=
[image: image149.wmf]пл
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7. Определяются прочие затраты (ПЗ) путем умножения объема производства продукции на планируемый год на удельный вес (долю) ПЗ в объеме производства отчетного года. При проведении данного расчета в таблице прочие затраты в отчетном году составили, 774 тыс. руб., так как объем готовой продукции, произведенной предприятием в отчетном году и в планируемом году в таблице указана в млн. руб., то переводим все млн. руб.  
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8. Затраты на производство по элементу “Амортизация основных фондов”   определяются исходя из среднегодовой стоимости основных фондов в планируемом году, на которые начисляется амортизация, и средней нормы амортизационных отчислений. 
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где: 
[image: image152.wmf] 

пл

АО

- сумма амортизационных отчислений на планируемый год;


[image: image153.wmf]   
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- среднегодовая стоимость основных фондов, по которым начисляется амортизация, в планируемом году;
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 - средняя норма амортизационных отчислений по предприятию. 

При этом 
[image: image155.wmf]   
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определяется исходя из среднегодовой стоимости ОПФ отчетного года и ее  планируемого роста:
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где: 
[image: image157.wmf]от

осн

Ф

 - среднегодовая стоимость основных фондов  в отчетном году;


[image: image158.wmf]К

 - коэффициент роста среднегодовой стоимости ОПФ в планируемом году.

Расчет среднегодовой стоимости ОПФ, по которым начисляется амортизация, производится по формулам 
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где: 
[image: image160.wmf].
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 - стоимость основных фондов на конец базового (планируемого) года;
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 - стоимость основных фондов на начало базового (планируемого) года;
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 - стоимость основных фондов, переведенных на консервацию;
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 - стоимость основных фондов, поступивших в течение года;


[image: image164.wmf]выб

осн
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 - стоимость основных фондов, выбывших в течение года.
- для определения среднегодовой стоимости основных фондов в случае, когда неизвестны конкретные сроки  их поступления и выбытия:
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где 
[image: image166.wmf]осн

Ф

 - среднегодовая стоимость основных фондов.
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Затраты, образующие себестоимость продукции, группируются по следующим элементам:

* материальные затраты (МЗ);

* затраты на оплату труда (ЗОТ);

* отчисления на социальные нужды (ОСН);

* амортизация основных фондов (АОФ);

* прочие затраты (ПЗ).

Таким образом, себестоимость = 13840+7068,072+2516,234+2047,43+1049,18 = 26520,916 тыс. руб. или 26,52 млн. руб.
Задача№9.

Рассчитать плановую величину прибыли, остающейся в распоряжении предприятия.

	1. Выручка от реализации продукции собственного производства без НДС, млн.руб.
	126,16

	2. Выручка от реализации продукции подсобных производств без НДС, млн.руб.
	1,25

	3. Себестоимость производства продукции основного и подсобного производства, млн.руб.
	100,4

	4. Выручка от реализации основных средств, тыс.руб.
	663

	5. Расходы по реализации основных средств, тыс.руб.
	29

	6. Остаточная стоимость основных средств, тыс.руб.
	427

	7. Доходы от внереализационных операций, млн.руб.
	28

	8. Расходы по внереализационным операциям, млн.руб.
	21


Решение.
Для того чтобы рассчитать плановую величину прибыли, остающейся в распоряжении предприятия необходимо определить балансовую прибыль, которая состоит из прибыли от реализации продукции, прибыли от реализации имущества, внереализационной прибыли, а также учесть уплату налога на прибыль ставка которого на сегодняшний день равна 24 %.
1. Прибыль от реализации продукции, рассчитывается сумма выручка от реализации продукции собственного производства без НДС, выручка от реализации продукции подсобных производств без НДС, выручка от реализации основных средств (переводим в млн. руб.) минус себестоимость производства продукции основного и подсобного производства
Пр.п. = Вр.п. – С

Пр.п. = 126,16+1,25+0,663-100,4=27,673 млн. руб.

2. Прибыль от реализации имущества рассчитывается выручка от реализации основных средств минус расходы по реализации основных средств и остаточная стоимость основных средств.

Пр.им. = Вр.им. – ОС

Пр.им. = 663-427-29 = 207 тыс. руб.

3. Внереализационная прибыль рассчитывается доходы от внереализационных операций минус расходы по внереализационным операциям.

Пв = 28-21 = 7 млн. руб.

4. Балансовая прибыль.

Пб = Пр.п.+Пр.им.+Пв
Прибыль от реализации имущества переводим в тыс. руб.
Пб = 27,673+0,207+7=34,88 млн. руб.

5. Налога на прибыль составляет.

Сн.п. = Пб*0,24

Сн.п. = 34,88*0,24=8,3712млн. руб.

6. Чистая прибыль.

П = Пб – Сн.п. = 34,88-8,3712=26,5088=26,5088 млн. руб.
Таким образом, плановая величина прибыли, остающаяся в распоряжении предприятия составляет 26,5088 млн. руб.
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